

ЮБИЛЕЙНЫЕ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

К 70-ЛЕТИЮ АНДРЕЯ АНДРЕЕВИЧА ГРИЦЕНКО

Исполнилось 70 лет выдающемуся отечественному экономисту-теоретику доктору экономических наук, профессору, члену-корреспонденту НАН Украины Андрею Андреевичу Гриценко, заместителю директора ГУ "Институт экономики и прогнозирования НАН Украины", заведующему отделом экономической теории Института, главному редактору журнала "Экономическая теория".

Андрей Андреевич родился в с. Гуты на Харьковщине. Значительная часть его творческой жизни связана с Харьковским национальным университетом имени В.Н. Каразина: в 1973 году он закончил экономический факультет университета, в 1978 году защитил кандидатскую, в 1990 году – докторскую диссертацию. Работал на должностях старшего преподавателя, доцента, профессора, а впоследствии стал во главе вновь созданной кафедры экономической теории и экономических методов управления.

В 1995–2000 годах был заведующим секретариата Комитета Верховной Рады Украины по вопросам финансов и банковской деятельности. С 2001-го по 2008-й – заместитель руководителя Аппарата Совета Национального банка Украины - руководитель экспортно-аналитического центра Совета НБУ по вопросам денежно-кредитной политики. За преданную и плодотворную деятельность на благо страны удостоился правительственных наград и отличий: Заслуженного работника образования Украины; Благодарности Председателя Верховной Рады Украины за активное участие в законотворческом процессе; Почётной Грамоты Правления Национального банка Украины; знаков "Национальный банк Украины", "За научные достижения" и "Отличник образования Украины" Министерства образования и науки Украины, Благодарности Высшей аттестационной комиссии Украины.

В 2002 году А.А. Гриценко возглавил отдел экономической теории в Институте экономики и прогнозирования (ИЭП) НАН Украины, а впоследствии занял должность заместителя директора Института. Под его руководством в ИЭП было осуществлено масштабное исследование институциональной архитектуры экономических систем, разработана целостная концепция совместно-разделённых отношений как фундаментального элемента устройства хозяйственных систем, обоснованы основные поло-

жения концепции инверсионного типа рыночной трансформации и социально-временной теории стоимости, представительской теории денег.

А.А. Гриценко является основателем логико-исторической школы институционально-экономических исследований, выдающимся специалистом в области методологии экономической науки, теории собственности, стоимости и денег, институциональной экономики, экономической и денежно-кредитной политики. На протяжении творческой жизни опубликовал более 400 научных работ, подготовил большое количество высокообразованных специалистов для хозяйства Украины и, в частности, 15 докторов и 16 кандидатов наук.

Насыщенную научную деятельность удачно сочетает с организаторской и выполнением общественных обязанностей. Является главным редактором ведущего отечественного печатного органа экономистов-теоретиков – журнала "Экономическая теория", членом редколлегии журнала "Экономика Украины" и ряда других научных журналов экономического профиля; учёным секретарем Межведомственного координационного совета по экономической теории Национальной академии наук Украины и Министерства образования и науки Украины. В 2009–2011 годах был членом Президиума ВАК Украины, в 1999–2015 годах – членом Президиума и председателем подкомиссии по экономической теории Научно-методической комиссии по направлению "Экономика и предпринимательство" Министерства образования и науки Украины.

Андрей Андреевич Гриценко является мудрым, строгим, справедливым руководителем и наставником, профессионалом высокого уровня, большим жизнелюбом и просто хорошим человеком с широким кругозором и тонким чувством юмора. Поздравляя с юбилеем уважаемого и любимого руководителя, искренне желаем ему крепкого здоровья, любви и понимания, заботы и тепла, счастья в личной жизни, дальнейших плодотворных творческих поисков и достижений на благо отечественной и мировой экономической науки!

Редакционная коллегия